

聚焦中央一号文件

事关亿万农民“钱袋子”

着力壮大县域富民产业

新华社北京2月23日电(记者高敬 古一平)增加农民收入是“三农”工作的中心任务。23日对外发布的2025年中央一号文件提出,着力壮大县域富民产业,对发展乡村特色产业、完善联农带农机制、拓宽农民增收渠道作出部署。

化和旅游深度融合等。在中国社会科学院农村发展研究所研究员李国祥看来,各地要以提高农业综合效益带动农民增收为基础,在发展乡村新产业新业态上下功夫。

力度、支持发展就业容量大的富民产业……文件在拓宽农民增收渠道方面作出一系列具体部署。李国祥说,近年来农民群众就业创业质量上下功夫。各地要通过扩大以工代赈项目实施规模、提供公益性岗位等方式,为农民提供更多就业机会和就业岗位。

农民财产性收入上下功夫。积极探索农民闲置住房通过出租、入股、合作等方式盘活利用的有效实现形式。推进农村产权流转交易规范化建设,让农民更多分享改革红利。

进一步深化农村改革

巩固和完善农村基本经营制度

新华社北京2月23日电(记者胡璐 古一平)23日对外发布的中央一号文件提出,以改革开放和科技创新为动力,巩固和完善农村基本经营制度。

完善农村土地承包关系、管好用好农村资源资产、健全农业转移人口市民化机制等进行了部署。金文成表示,要聚焦构建城乡融合发展的体制机制和政策体系,以进一步破除城乡二元结构为主攻方向,以发展县域经济为主战场,进一步加强制度建设,为加快发展农业农村生产力开辟道路。

包地总体顺延、保持稳定。按照“保障居住、管住乱建、盘活闲置”的要求,推进房地一体宅基地确权登记,探索农户合法拥有的住房通过出租、入股、合作等方式盘活利用的有效实现形式。

型现代农业经营体系。三是管好用好农村集体资源资产。通过农村集体产权制度改革,我国基本摸清了集体资源资产现状,要加强对规范管理和有序利用,因地制宜地发展新型农村集体经济,赋予农民更加充分的财产权益,不能一刀切、齐步走,也要注重防范经营风险。

春运平稳收官,出行人数再创新高

——2025年春运盘点



2025年1月14日,在南航CZ8233广州—成都天府航班上,空乘人员开展C919国产大飞机投入春运主题活动。

2月22日,2025年春运正式落下帷幕。40天里,全社会跨区域人员流动量为90.2亿人次,出行人数再创新高。

列车,免签入境云南省西双版纳傣族自治州。中老铁路春运期间累计发送旅客超290万人次,磨憨边检站统计数据显示,跨境游客超42万人次,比去年春运增长超49%。

借着今年亚冬会的热潮,“尔滨”吸引了大批游客。“今年机场增设了21间更衣室,并设置感应穿衣镜、固定座椅、置物台等,力争让旅客们能够暖身、暖心又暖行。”黑龙江机场集团航站楼管理部负责人徐世宇说。

人潮涌动活力足

2月21日,春运临近尾声,但连接浙江杭州和宁波的主干道杭甬高速,仍旧持续迎来大量车流。“今年春运,车流量比往年都要大。”浙江交通集团宁波管理中心工作人员安洋中说,“以杭甬高速的陆埠收费站为例,最高日均车流量达4万辆次,峰值时间平均每分钟就有50辆车进出。”

服务保障出行畅

“登机时还穿着裙子,现在就把棉衣棉裤换上了,真是太人性化了。”刚刚落地哈尔滨机场的广州游客黄女士深有感触。

服务保障出行畅

春运期间,各地区各部门采取多种保障措施,助力人们出行寻找“诗和远方”。应对大客流、客流积压等紧急情况,安徽蚌埠站细化一日一表,精准掌握上下车人数、去向和列车运能情

我国将建立脱贫攻坚国家投入形成资产登记管理台账

新华社北京2月23日电(记者古一平)23日发布的2025年中央一号文件提出,健全脱贫攻坚国家投入形成资产的长效管理机制。全面清查脱贫攻坚国家投入形成资产,建立统一的资产登记管理台账。

目资产管理方法,健全资产形成、确权移交、管护运营、收益分配等全程监管制度,推动经营性资产保值增值、公益性资产持续发挥作用。赵皖平表示,落实好这项部署要求,旨在加强资产全链条监管,做好风险预警,确保资产良性运行,为乡村全面振兴提供长期支撑。

长三角铁路春运发送旅客近9900万人次

新华社上海2月23日电(记者周心怡)记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,截至2月22日,为期40天的2025年春运圆满收官,长三角铁路累计发送旅客近9900万人次,创春运旅客发送量历史新高。

为保障旅客出行,长三角铁路充分考虑客流增量和低温天气影响,精准匹配运输能力,春运期间共增开旅客列车10540列,加挂客车车辆3732辆,组织动车组列车重联8979列。此外,长三角铁路进一步加强对重点旅客群体的保障。

春运期间长江干线客运量同比增长25%

新华社武汉2月23日电(记者张阳 李思远)记者从交通运输部长江航务管理局获悉,春运期间长江干线累计客运量达72881万人次,同比增长25.04%。其中,重庆、武汉、南京、宜昌等沿江城市车客渡船累计客运量达6287.2万人次,同比增长26.56%。

次,同比增长16.28%。货运方面,春运期间长江干线船舶进出港货物量达3.78亿吨,完成8147.74万吨煤炭、1236.12万吨石油天然气、9798.1万吨粮食安全运输。长江航道管理部门介绍,为保障水运安全畅通,执法人员和运维保障人员24小时在岗,利用三维激光雷达测绘、无人机巡航等手段,对长江干线2800余公里航道“无死角”监控。



2月15日,市民从石家庄市裕华区一处哪吒主题墙绘前路过。近日,随着《哪吒之魔童闹海》电影热映,全国多地的艺术爱好者发挥奇思妙想,根据动画电影创作多种形式的作品。

新华社发(陈其保 摄)

货物其流运输忙

午后,“创新12”轮抵达山东港口日照岚山港区。在汽运装车现场,装载机司机熟练地操作设备,一辆辆装满货物的车辆有序驶向码头。港外万家灯火,港内如火如荼。春运期间,山东港口多措并举确保物流通道畅通。数据显示,山东港口电煤、LNG、粮食、化肥等重要物资疏运突破1000万吨,创山东港口最佳春运成绩。

货物其流运输忙

镜头向西移动,山西瓦塘站兴保铁路专用线上,满载煤炭的重载列车沿着铁轨穿越山河,将“乌金”送达华东沿海港口及能源需求腹地。积极应对冬季能源保供,中国铁路太原局集团有限公司临汾综合段组织各站点精准对接每日装卸计划和装卸车进度,掌握货源上站、设备状态、等线排队等信息,持续提升运输能力。

项目为王,实干为要。汪久清表示,望江将从三个方面发力:一是抓谋划夯基础,紧盯国家政策导向和资金投向,安排专班吃透政策,建立多部门协同预审机制,精心谋划一批产业转型升级、城市基础设施、乡村振兴等领域项目。二是抓争取引投资,推进重大项目前期工作集中攻坚,提高项目成熟度,健全争资争项激励机制,以100%的努力争取1%的机会,实现普惠项目争份额、政策项目争总量、重大项目争突破、长远项目争规划。三是抓建设强动能,坚持要素跟着项目走、资源围着项目配,完善要